

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Conquistador, 38, 1.º

Imprenta: Soledad, 27

Año V

PALMA DE MALLORCA Martes 23 de Abril de 1907

Núm. 1351

ACTUALIDADES

Después de las elecciones

Aunque los datos sobre las elecciones celebradas anteaer sean incompletos, son sin embargo suficientes para que se pueda formar una impresión general acerca del carácter de las mismas. Y la impresión que tenemos, sin concretar éste punto ó aquel, es que las votaciones han revestido el sello tradicional, el que impera siempre en unas elecciones españolas: interventores y electores que se apelean, cohechos á granal, pucherazos en abundancia, presiones en donde ha convenido, compra escandalosa de votos en muchos distritos, y en fin inmoralidades allí donde se ha creído en peligro algún predilecto candidato.

Y si á esto ha venido á parar la tan zanjada sinceridad y el progreso de las costumbres políticas, bien podemos echarnos á dormir y á soñar, como quería Galdós.

En Mallorca, generalmente, la contienda revistió escaso interés. El cuerpo electoral, continuemos llamándole así aunque parezca una befa, se dejó llevar á donde quisieron. La Santa Compendia extendió su manto casi por doquier, y á su amparo se han ido amontonando cifras y más cifras, que nada significan á nuestro juicio: porque el día que se quiera sacar á esas masas á luchar verdaderamente, esas masas carcomidas por la molición ó no sabrán combatir ó se asombrarán de haber fabricado grandes, enormes pedestales.

Los candidatos conservadores y el candidato liberal, más los primeros que el segundo, han obtenido miles y miles de votos. El público indiferente ha sonreído con malicia, como se sonría quien presencia los juegos de los prestidigitadores. Ha acudido á las urnas una masa de votantes como pocas veces, y sin embargo en la conciencia de todos está que muchos electores se han quedado en sus casas. ¿Cómo podemos conocer el verdadero estado de la opinión en Mallorca? ¿Cómo podemos, con tal procedimiento, conocer cuales son sus francas orientaciones?

Nosotros, y con nosotros son muchísimos, que preferiríamos menos números y mas verdad: que el escrutinio fuese la expresión más aproximada de la voluntad del país y la verdadera proporcionalidad que hay entre las fuerzas combatientes. Y eso ha podido verse en algunos pueblos en que no se ha querido pasar por un reparto, sino atenerse á lo que han arrojado las urnas. Allí efectivamente podemos conocer quienes, conservadores ó liberales, cuentan con las simpatías ó el apoyo de los electores. Es lo único de provecho que hemos podido sacar en las recientes elecciones de Mallorca.

Mayor importancia y mucho más interés revistió la contienda en las vecinas islas de Ibiza y Menorca. Y aún en ésta más que en aquella hemos asistido á un espectáculo bastante consolador.

En Menorca las ideas servidas por las personas, ó las personas movidas por las ideas, han tomado una parte activísima y han aparecido perfectamente delimitadas. La coalición formada por monárquicos de todos los matices y otros elementos políticos de bastante afinidad ha tenido enfrente á una compacta masa republicana; y á decir verdad las fuerzas han aparecido perfectamente equilibradas. No debemos mirar solamente el número, sino considerar á los otros factores que deciden la lucha. Y si pensamos que á favor de la coalición han combatido la propiedad y la riqueza, la influencia moral y hasta material del gobierno, debemos reconocer que la derrota de los republicanos ha sido un triunfo. Por menos de ciento treinta votos ha sido elegido el señor Olives, que presentaba la coalición; y según los escrutinios han acudido á las urnas unos diez mil electores. Eso hace sospechar que el mas ligero desorden por parte de los coalicionistas, ó no teniendo éstos el manubrio oficial, hubiera acarreado la victoria del candidato republicano. Hablamos con sinceridad y no queremos cerrar los ojos á la evidencia.

Veinticuatro horas despues de transcurridas las elecciones en Ibiza, aún se desconoce el resultado de las mismas. Y esto ha llamado mucho la atención pública, que se pregunta naturalmente cuales causas hayan retrasado la transmisión de noticias concretas.

Circulan rumores y se formulan protestas, que no queremos recoger, confiando en que quedará convenientemente aclarado cuanto se dice y se comenta. Lo único que podemos decir es que la lucha ha sido allí muy empeñada; y que el triunfo de determinado candidato ha causado mucha sorpresa, por las noticias que antes de las elecciones se tenían.

¿Qué ha ocurrido en Ibiza? ¿Se depurarán los rumores, nada favorables, que desde ayer circulan? O acaso se echará un poco de tierra, para decir luego que allí no ha pasado nada?

Conste que la atención pública anda bastante intrigada por conocer lo que en las anteriores preguntas se formula.

DE ROMA

Eduardo VII y Victor Manuel

Nos encontramos en la estación de las «interviews» diplomáticas y visitas entre soberanos. Acaban apenas de despedirse respectivamente el soberano inglés de Alfonso XIII y el rey de Italia de Jorge I, y están ahora para encontrarse en Nápoles Eduardo VII y Victor Manuel.

Naturalmente, por verificarse en vísperas de la conferencia de La Haya, este hecho suscitara muchos y diversos comentarios.

Hay quien afirma que el fin de tal visita es el paralizar el efecto de la «interview» de Raspollo entre Tittoni y Bulow, y lograr que Italia, juntamente con España y los Estados Unidos, se ponga al lado de Inglaterra. Pero la Prensa ministerial italiana afirma carecer esta suposición de todo fundamento, pues los acuerdos tomados en la «interview» de Raspollo, basándose en intereses recíprocos de las dos potencias, estrictamente unidas por los vínculos de la triple alianza, no pueden ser de ninguna manera informados por un acuerdo sucesivo entre Italia é Inglaterra.

Italia—dicen—no puede, ni mucho menos alejarse de Alemania en la cuestión que va á ponerse sobre el tapete en la conferencia de La Haya, de la reducción de los armamentos. Italia no puede constituirse en defensora de la propuesta inglesa. A lo más, puede tomar el papel, como ya lo hizo en Argeliras, de conciliadora.

Sea como fuere, se asegura que la «interview» entre Eduardo VII y Victor Manuel no tendrá carácter político, como la habida entre Tittoni y Bulow; pero sólo constituirá una prueba de la amistad política que existe entre Italia é Inglaterra y de la simpatía personal entre los respectivos soberanos.

Respecto á la noticia que se ha publicado estos días de que Merry del Val había abandonado la secretaría de Estado para ser nombrado secretario de Breves, cargo que había quedado vacante por el fallecimiento del cardenal Machi, hay que hacer una rectificación. Merry del Val no abandonará por ahora la secretaría de Estado, pero asumirá también las funciones de Breves, cargo que le producirá al joven purpurado español un aumento de cincuenta mil liras de estipendio.

Las oficinas de la secretaría de Breves quedarán suprimidas para ser desapeñado el correspondiente servicio por la secretaría de Estado, con una economía para el Vaticano de 300.000 liras anuales.

Estrenos teatrales

«El Estudiante».—Zarzuela escrita por López Silva y música de Chueca.

«El Estudiante» podía haber sido un lindo vaudeville á la moderna si el señor López Silva tuviese la finura de ingenio que para sacar consecuencias divertidísimas de una petición de principio demasiado atrevido, suelen derrochar en ese género de obras los autores galos y los autores tudescos; pero como el Sr. López Silva carece en absoluto de esa cualidad, la obra no llegó á tanto y quedó en comedia de enredo demasiado inocente, por ser toda su trama demasiado gorda.

Las mentiras del protagonista de la comedia son, en efecto, tales, que no hay modo de que el engaño perdure, y eso, naturalmente, quita fuerza cómica

á la obra, porque con tal procedimiento si es posible forjar situaciones cómicas, no hay modo de sostenerlas ni, por tanto, de mantener constantemente viva la hilaridad del público.

De ese defecto, además, resulta que otro, el de inverosimilitud del punto de partida, se hace más visible, porque si hay modo de perdonar á los franceses las mas absurdas combinaciones en gracia á lo que mediante ellas nos divierten, no hay justificación posible para quien, exagerándolas aún más, no acierte luego á sacar de ellas todo el partido que ofrecen.

En «El Estudiante», por ejemplo, á nadie parecería inverosímil la llegada de la completista—de la inevitable completista—persiguiendo á su adorado tormento, ni aun la extraña coincidencia de que se encontrase allí con su protector, dando con eso lugar á los mas enmarañados enredos, si estos enredos, provocando la risa constantemente, no impidieran al público reparar en pequeñeces; pero como eso no ocurre, necesariamente ha de haber quien se llame á engaño y demuestre su disgusto.

Tiene, además, la obra otro defecto: el lenguaje que, de duro, llega alguna vez á grosero, defecto que sería fácil evitar limando algunas frases, y que afea la obra.

Esta, en cambio, tiene algunas situaciones, sino completamente nuevas, suficientemente cómicas, y eso, la música de Chueca y la interpretación, bastaron para salvarla y aun para lograr que fuese aplaudidísima.

De la música de Chueca dos números, los dos en que tiene intervención la banda, son completamente del maestro y en ellos nos muestra como en sus tiempos mejores, fresca y brillante, la musa que inspiró «La gran vis»; en los otros, el Sr. Fontana's, colaborador ahora de Chueca, no ha acertado á ser digno heredero de Valverde, y de ahí que á esos números les falte brillantez, y que esa falta dañe también á la frecuencia.

Eso no obstante, como algo queda donde hubo no mucho, sino muchísimo, y como á través de la labor del maestro Fontana's aún es visible la inspiración de Chueca, fué aplaudido con entusiasmo el bailable, que tampoco podía faltar, y en él encontró el público ocasión para hacer al veterano maestro una ovación grande y cariñosísima.

Rodando por el mundo

El automóvil en el teatro yanki. El colmo del reclamo.—En el reino de Siam. Una ciudad de mujeres. Castigo atroz.

A los americanos yanquis les está reservado darnos las mayores sorpresas del siglo. Son hombres prácticos de verdad que todo lo sacrifican á un fin utilitario y que no pierden ocasión de demostrarlo. En esto no conocen reyes ni hay quien les supere.

El automóvil es el gran vehículo del día. Pues bien; se han puesto á explotarlo y hacer el reclamo del automóvilismo (saben los lectores en qué cosa) pues en las propias tablas del escenario. Y lo han hecho con tanto éxito que solamente en Nueva York se han estrenado en el pasado invierno nada menos que cinco obras en las que el automóvil juega un papel importantísimo.

Una de las representaciones que más furor ha hecho entre el buen público de Nueva York ha sido una comedia ó un drama, como quiera llamarse, titulado «La esperanza de Bedford», en cuyo desenlace interviene oportunamente un auto.

Véase el argumento de la obra. Hay un tal Bedford, hombre de negocios, que para salir de un aprieto financiero, se ve obligado á realizar considerables valores de minas. Para verificar tal operación encarga á uno de sus empleados, que resulta ser un redomado pillastre, que negocie aquellos valores en la Bolsa de Nueva York á cualquier precio.

Pero apenas ha marchado aquel traidor, que sale disparado en el último tren naturalmente, Bedford se entera de que los valores de minas que va á malvender se cotizan con una considerable alza, lo que le pone á cubierto de la quiebra que, como puede imaginarse, le había preparado hábilmente el traidor.

Bedford, al conocer la noticia, se baba de los vientos por detener la ruinosa negociación de los valores. Intenta utilizar el teléfono y el telegrafo antes de que llegue á Nueva York su encargado. Pero ¡oh fatalidad! el servicio no funciona. El hijo del traidor, de acuerdo con su padre, había cortado previamente los alambres. Aquí puede imaginarse la

escena á que da lugar la desesperación de Bedford, que se halla impotente para detener la nueva ruina que le amenaza. Tiene una inspiración salvadora; monta en su automóvil, se lanza frenético en persecución del tren (un expreso de enorme velocidad) y procura adelantarse en su vertiginosa carrera.

Al término del segundo acto.

El tercero comienza con un cuadro sugestivo. Véase allí el tren que marcha envuelto en nubes de vapor, devorando el espacio. De pronto surge en la escena el automóvil de Bedford, y durante unos minutos el espectador, emocionado, anhelante, asiste al duelo del monstruo de vapor y del automóvil, presentado con tanta propiedad, que á todo el público se comunican violentas vibraciones de entusiasmo, y á todos los ámbitos de la sala llega el olor de la gasolina y el humo que á torrentes lanza la locomotora.

El efecto es tan decisivo, tan arrebatador que el buen público yanki, verdaderamente electrizado, prorrumpe en ¡hurras! y aplausos, como si asistiera á un hecho real.

Esto no será muy bello como arte, pero es muy eficaz como utilidad y reclamo. Y para los yanquis es lo primero.

¿Quién no conoce, de vista por supuesto, al simpático soberano de Siam, al Rey Chulalongkor? Sus repetidos viajes á Europa y principalmente á París han popularizado su nombre, y han hecho correr su estampa por las cuatro partes del mundo.

Mucho se ha escrito sobre las originales costumbres y cosas de aquel pueblo; pero resulta bastante curiosa la que nos cuenta la exploradora francesa Mme. Isabelle Massien, que ha recorrido el Siam por espacio de mucho tiempo.

La intrépida exploradora cita la existencia de una ciudad en la que no puede entrar un hombre, sino quiere exponerse á perder la piel.

Esta ciudad, curiosa por lo extraña, se llama Nag Harms. En ella reside la familia real de Siam ó su rama femenina, y está rodeada de altas murallas y profundos fosos. Ningún hombre fuera del Rey, puede cruzar bajo pena de muerte, el único puente levadizo que sirve para establecer la comunicación con el exterior.

Hace algún tiempo—cuenta Mme. I. Messieu—se atrevió un infeliz á violar la prohibición. Tal no hiciera en su vida. Allí mismo le aplicaron la horrible penalidad que se impone á los infractores. La pena consiste en que cada una de las 9.000 mujeres que habitan en Nag Harms introduzca cien veces uno de los agujones que prenden el cabello en el cuerpo del delincuente. De modo que el de referencia tuvo que soportar la friolera de 900.000 pinchazos.

La ciudad está regida y administrada como otra cualquiera de Siam, con la diferencia naturalmente de que sus jueces, empleados, policía, trabajadores y hasta soldados pertenecen al sexo femenino.

La exploradora francesa asegura que Nag Harms es un verdadero paraíso terrenal, en el que abundan los jardines, las fuentes y magníficos edificios.

Así lo ha contado á la Sociedad geográfica de París.

Li kur-gho.

La Conferencia Colonial

Es un grande y glorioso espectáculo el que ofrece actualmente Inglaterra con su Conferencia Colonial. Aquí están en Londres los Presidentes de Consejos de Ministros de sus Colonias autónomas, discutiendo libremente con el Gobierno inglés los intereses comunes del Imperio. El primer ministro del Canadá es sir Wilfrid Lawier; el de Australia, mister Alfred Deakin; el de Nueva Zelanda, sir Joseph Ward; el del Cabo, el Dr. Jameson; el del Natal, Mr. F. R. Moor, y el del Transvaal, el general Botha.

¿Ha presenciado nunca la Historia nada semejante? Roma gobernaba sus colonias por medio de procuradores despoticos, ¿Imagináis la posibilidad de que hace doce años se celebrase en Madrid una Conferencia entre el Gobierno español y los primeros ministros

ALMACENES MONTANER

SINDICATO, 2 Á 10 y MILAGRO, 1 Á 11

Han llegado los géneros para

PRIMAVERA Y VERANO

Que se expendrán á

Precios Baratísimos

GRANDES SURTIDOS DE ALTA NOVEDAD

PAÑERÍA * SASTRERÍA * CAMISERÍA Y NOVEDADES

* * * PARA SEÑORA Y CABALLERO * * *

Sindicato 2 á 10—Milagro 1 á 11

Nota.—Esta casa recibe todas las semanas remesas de cuantas novedades van saliendo.

de los Gobiernos autónomos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas?

Ni Francia, con sus pretensiones de adelanto político, ha concedido á sus colonias la plena autonomía de que disfrutaban las inglesas.

En toda la historia del mundo no se ha dado jamás el caso de que las colonias de un país disfrutasen de Gobiernos autónomos, de leyes propias y de tan perfecta libertad que establecen el régimen arancelario que les viene en gana y son, en efecto, proteccionistas todas ellas con evidente perjuicio para los productos de la metrópoli.

Pero, además de proteccionistas, se hallan mucho más adelantadas que la metrópoli en diversos aspectos. Por ejemplo, en Australia el sufragio universal adulto, lo mismo para las mujeres que para los hombres. En Nueva Zelanda los obreros ancianos disfrutan de pensiones que concede el Estado, y la propiedad territorial paga sus impuestos con arreglo al valor en venta de la tierra, y no proporcionalmente á los productos. En el Canadá se halla establecida la enseñanza secular gratuita y obligatoria. La Colonia del Cabo es propia ariá de sus ferrocarriles. El Gobierno del Transvaal monopoliza la venta de licores y emplea los beneficios de ese tráfico en servicios públicos.

Cuantos luchan en Inglaterra por la concesión del sufragio á las mujeres ó de pensiones á los ancianos, por la reforma de la contribución territorial ó por la enseñanza secular, por la nacionalización de los ferrocarriles ó por el monopolio de la venta de licores como medio de disminuir su consumo, se encuentran con que esas reformas han sido ya implantadas con éxito en una ó varias de las colonias.

¿Y no es también digno de asombro el hecho de que en esta Conferencia se sienten en el mismo banco el general Botha y el doctor que Jameson fué el jefe de aquel famoso raid que tuvo que rendirse ante las fuerzas del Presidente Krüger y que fué uno de los antecedentes y una de las causas de la guerra anglobor.

¿Y no es también curioso el que se vea el general Botha tan espléndidamente agasajado en Inglaterra? Porque es el héroe del día, y si se quedasese dos ó tres meses más en Londres, él, su mujer y su hija serían los leones de la season y recibirían diariamente cuarenta invitaciones para comer en cuarenta casas diferentes.

En cambio, la India, el Egipto y las demás posesiones africanas y asiáticas y americanas sólo están representadas en la Conferencia por el secretario de las Colonias. Los 300 millones de indios no tienen un propio.

Y es que Inglaterra sólo ha concedido la autonomía á las colonias anglosajonas, porque la independencia de los Estados Unidos le demostró que los colonos anglosajones eran poco sufridos, y no quiso que el caso de los Estados Unidos se repitiese en Australia ó el Canadá. Se la ha concedido también el Transvaal, porque los boers han demostrado ser valientes.

Pero no se la concederá á la India hasta que los indios demuestren otro tanto.

Lo cual prueba que para merecer el respeto de Inglaterra conviene de cuando en cuando enseñarle los miscolos.

En esta Conferencia van á pedir algunas colonias la preferencia arancelaria para sus productos. Como esa preferencia perjudicaría mucho á España, no dejará el cronista de tratar ese tema á medida que la actualidad la ponga sobre el tapete.

Pero no hay que alarmarse. En la sesión inaugural, el primer ministro inglés, sir Campbell-Bannerman, ya se ha apresurado á decir que en el Imperio británico cada Estado ó Federación hace lo que quiere. Las colonias seguirán siendo proteccionistas, ó Inglaterra continuará librecomercista, al menos mientras los liberales sigan en el Poder.

Ramiro de Maeztu.

Oficial Barbero

Se necesita uno que sepa su obligación, en la peluquería ABRAHAM, Paseo del Borne número 76.

Los presupuestos nuevos

Parece ser que ahora es verdad que en los departamentos ministeriales ha comenzado á desarrollarse con actividad la tarea de formación de los nuevos presupuestos, aunque éstos, según apreciaciones que juzgamos verídicas, no serán leídos á las Cortes hasta la segunda quincena de Junio, toda vez que hasta entonces no parece probable que se halle Constituido el Congreso.

La discusión, por lo tanto, no podrá terminarse hasta fines de año.

No en todos los departamentos habrá grandes novedades.

Las modificaciones en el de Gracia y Justicia serán poco importantes en cuanto á la organización y cuantía de los créditos.

En el de Fomento parece que el señor González Besada será muy parco por lo que á gastos se refiere, siendo probable que el aumento no llegue ni á medio millón de pesetas.

En cambio, los servicios se reorganizan por completo en sentido descentralizador, á fin de que la acción administrativa llegue más directa y eficazmente á las provincias donde las necesidades se ofrecen.

La organización de los Consejos provinciales de Agricultura prestará al desarrollo de los intereses del campo verdaderos servicios, y despertará las energías locales, que serán ayudadas de un modo práctico con las misiones agronómicas.

Se procurará conservar hasta que pueda formarse juicio definitivo sobre ellas todas las iniciativas de anteriores Gobiernos, y serán preferentemente atendidos los proyectos de ferrocarriles secundarios con la base de la garantía del interés del capital invertido realmente por las Compañías; será atendida la navegación mercante, y en términos generales puede decirse que el presupuesto de 1908 no será un presupuesto de mayores gastos, pero sí de preparación para gastar.

En el ministerio de Marina se estudia la formación del presupuesto con preposición, por parte del general Ferrándiz, de introducir novedades de importancia, en la forma y en la cantidad de las consignaciones; pero, según informes que juzgamos de buen origen, será menester que á la redacción definitiva procedan acuerdos cuya transcendencia se reflejará en las cifras de los gastos.

Pero como puede verse, por lo que al principio decimos, queda aún algún tiempo para que el mayor parte de los presupuestos parciales adquieran forma.

Pronóstico del tiempo

Para lo que resta de esta segunda quincena, el astrónomo Steijoon hace los siguientes pronósticos:

El lunes 22, persistirán en el Mediterráneo y el S. O. de la Península los mínimos mencionados, que en este día ganarán extensión, perdiendo por consiguiente intensidad. Tiempo variable, con algunas lluvias y tormentas, particularmente desde el S. O. y S. hasta el paralelo central.

El martes 23, estarán en el Mediterráneo los centros de perturbación atmosférica, y se producirán algunas lluvias y tormentas desde las regiones próximas á dicho mar hasta el meridiano central, con vientos del 1.º al 4.º cuadrante.

Del 24 al 25, será más tranquila la situación general en nuestras regiones, pero todavía ejercerá influencia los mínimos del S. O. y S. del Continente, en algunos puntos de la región mediterránea y en el S. O. de la Península, donde se registrarán algunas lluvias, con vientos del 1.º 2.º cuadrante, particularmente el miércoles 24.

El viernes 26, continuará siendo bastante tranquilo el estado atmosférico de la Península, pues los centros perturbadores actuarán en sentido opuesto, y su acción, por lo tanto, solamente será algo en el S. O. y en la región mediterránea.

Del 27 al 28, la depresión oceánica situada hacia el N. O. de Galicia y S. O. de Irlanda, y el secundario que pasará por el Estrecho en dirección a Argelia, causarán algunas lluvias en el N. O. de la Península y desde Andalucía al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 29, invadirá nuestra Península, por el N. de Portugal y por el Estrecho, nuevos centros de perturbación atmosférica, procedentes del Atlántico y del Sahara, los cuales ocasionarán temporal de lluvias con alguna tormenta, especialmente desde Portugal y Andalucía hasta las regiones centrales, con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 30, se dirigirá al Cantábrico el centro borrascoso de los costas de Portugal, y el mínimo del Estrecho se encamizará al Mediterráneo superior. Continuará el temporal, que sufrirá una modificación, pues las lluvias caerán con preferencia desde el N. O. y N. al Centro y en el N. E., y los vientos soplarán, por punto general, de S. O.

UNA MUJER CARITATIVA

Un niño abandonado

Madrid 20

En la plaza del Rastro ha ocurrido ayer mañana un suceso digno de consignarse, para encomio de la mujer caritativa que como protagonista del mismo ha figurado.

Por la calle de Embajadores iba una mujer vieja y astrosamente vestida, llevando en los brazos un envoltorio. Otras varias mujeres le seguían a alguna distancia, espíandola y procurando no perderla de vista.

La vieja, por su parte, daba vueltas por distintas calles, procurando burlar, la persecución de que la hacían objeto.

Llegaron a la plaza del Rastro, llamando la atención de una vendedora de rábanos, llamada Encarnación Lago Roma, que preguntó a las mujeres que perseguían a la vieja de qué se trataba.

En pocas palabras la contaron que aquella vieja llevaba en sus brazos un niño recién nacido, al que trataba de dejar abandonado, y ellas al saberlo la seguían, con objeto de impedirlo, obligándola a depositarlo en el torno de la Inclensa.

Al escuchar Encarnación este relato se dirigió a la vieja, diciéndole:

—No tire usted esa criatura, mala mujer.

—A mí me han encargado que la deje en cualquier parte.

—Pues tráigala, que yo la criaré como pueda.

Ogió la rabanera a la pobre criaturita en sus brazos, y entrando con ella en una taberna de la plaza del Rastro la lavó cuidadosamente, envolviéndola en unos paños que le proporcionaron algunas mujeres.

La vieja huyó de allí tan pronto como dejó al niño en poder de Encarnación.

Unos muchachos que presenciaron todo lo sucedido, avisaron a una pareja de orden público, y los guardias detuvieron en la taberna a Encarnación, llevándola a la Comisaría, y desde allí al Juzgado de guardia.

Allí declaró esta tarde la caritativa Encarnación, mostrándose satisfechísima por su buena obra.

Después de prestar declaración fué puesta en libertad, dejando en su poder al niño abandonado y recogido por ella.

La Conferencia de La Haya

La nota circular de Rusia referente a la conferencia de la paz que se verificará próximamente en La Haya, está concebida en los siguientes términos:

—Antes de convocar la segunda Conferencia de la Paz, el gobierno ruso cree deber suyo exponer la situación actual a las naciones que han aceptado su invitación.

Todas las potencias a las que el gobierno imperial ha comunicado su proyecto de programa concerniente a las líneas generales de la nueva Conferencia se han adherido a él, pero haciendo las siguientes observaciones.

Los Estados Unidos se han reservado la facultad de someter a la segunda Conferencia de la Paz dos cuestiones complementarias relativas a la reducción o limitación de los armamentos y a la obligación de observar ciertas limitaciones en el empleo de la fuerza para el cobro de los débitos públicos que resulten de los tratados internacionales.

España ha expuesto deseos de discutir la limitación de los armamentos reservándose también la facultad de tratar este punto en la Conferencia de La Haya.

Inglaterra concede gran importancia a este asunto, haciendo saber que insistirá para que sea discutido en la Conferencia, y que no tomará parte en la discusión de ninguno de los artículos del programa ruso que en opinión suya no conduzcan a un resultado práctico.

Japón ha participado que se podían intercalar provechosamente algunos puntos que no se mencionan en el programa, y que se abstendrá de toda discusión que pueda tomar un giro, a juicio del gobierno japonés, contrario a un resultado práctico.

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromuros 30 AÑOS DE ÉXITO EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS CURACION RADICAL CON LAS Pastillas Antiepilépticas de OCHOA NO QUITAN EL APETITO NO DEPRIMEN Cortan rápidamente los accesos Venta al por mayor: Perez Martin Velasco y C.ª Alcalá 7 y Martin y Durán Tetuán 3 Madrid. Al por menor en todas las farmacias.

Gemelos para Teatro y Campaña ANTIGUA CASA LASSALLE SAN NICOLAS, 29.—PALMA

Dinamarca, los Países Bajos, Grecia y Bolivia se reservan igualmente la facultad de someter al juicio de la Conferencia varias cuestiones que presentan algunas analogías con las insertas en el programa ruso. El gobierno imperial considera necesario declarar que Rusia mantiene su programa de Abril de 1906 como base de los debates de la Conferencia, y se reserva, en el caso de que las discusiones no conduzcan a un fin práctico, el derecho de que sus representantes se abstengan de intervenir en ellas.

Desde Barcelona (De nuestro Redactor-corresponsal)

De mi carnet de notas

En la Liga Regionalista hemos tenido ocasión de conversar con el presidente de la misma D Alberto Rusiñol, acerca del estado progresivo de Mallorca, en cuya isla ha encontrado dulce lenitivo su quebrantada salud. Nos ha hablado de su clima y de sus bellezas; del carácter deferente y hospitalario de sus hijos, de la hermosura de sus valles, de su mar de plata y de sus admirables panoramas.

Ha realizado viaje sin novedad en este puerto el pailebot «San Salvador», procedente de Alcúdia. —Para San Feiñ ha salido la balandra «Paquita», con carga general. Dicho buque había llegado de Palma. —Esta tarde ha zarpado para Soller, el vapor «Villa de Soller», con carga general y algunos pasajeros.

Hoy se envían a Palma y consignados a nuestro amigo D. Miguel Bestard, dos magníficos automóviles marca Dary. Con dichos vehículos, pretende el simpático industrial establecer un servicio de coches para hacer más agradable a los extranjeros las excursiones que efectuen por la isla. De ello nos ocuparemos más adelante con alguna extensión.

Elecciones generales

En Barcelona La Prensa

La prensa solidaria de la mañana dedica preferente atención a la jornada de ayer, echando, como es natural, a vuelo las campanas del regocijo. No reproducimos sus juicios, para evitar repeticiones, pues igualmente se hallan todos los colegas conformes en el alcance y proporciones del triunfo. El Diario de Barcelona remarca que el villano atentado de Sans contra los señores Salmerón y Cambó nos ha hecho a todos solidarios de la honra de Barcelona y que el impulso está dado, faltando ahora sólo «encauzarlo y aprovecharlo en bien de Barcelona, de Cataluña y de España entera.»

Es de notar y aplaudir, en justicia, que la Prensa solidaria de la mañana tiene el gusto de no abusar del éxito, en alusiones y lenguaje, frente a la derrota del adversario. Por su parte, El Progreso dice que los derrotados constituyen un núcleo importante y numeroso, que representa.

Comentarios y opiniones

El resultado de las elecciones verificadas ayer en esta ciudad, ha causado gran impresión, aunque realmente estaba descontado despues de los lamen-

tables sucesos ocurridos en la noche del jueves en la carretera de Hostafranchs, hábilmente explotados por uno de los partidos que se disputaban ese triunfo. Los veinte y dos mil votos que ha alcanzado la candidatura antisolidaria contra los treinta y nueve mil de la contraria, demuestran de un modo claro, el estado de opinión de la ciudad y la fuerza innegable que representa un solo partido contra todos los demás coaligados.

Hácese notar la enorme diferencia existente entre la votación obtenida por los regionalistas de La Veu, 30.642 y los catalanistas de El Poble 35.022. Atribúyese tal diferencia a los trabajos realizados por los primeros para asegurarse el triunfo, dejando a los segundos los distritos en que menos votos contaban.

Asegúrase que los nacionalistas estaban enterados de tales manejos y que en desquite, habían resuelto borrar de la candidatura los nombres de sus falsos amigos.

Los sucesos de Hostafranchs motivaron que no se realizara el propósito de borrar nombres; pero la elección ha demostrado que realmente se había tramado contra los nacionalistas un complot.

La reyerta de Santa Catalina

Hasta primera hora de la madrugada estuvo el Juzgado del distrito de la Audiencia trabajando en la instrucción de las diligencias de oficio, en méritos del suceso sangriento ocurrido junto al colegio electoral establecido en el cuartelillo de bomberos de Santa Catalina. Al cadáver de Pedro Lloveras se le practicará la autopsia.

Ante el Juzgado prestaron anoche declaración buen número de testigos presenciales y los detenidos con motivo de los sucesos. En virtud de los datos aportados, se ordenaron varias detenciones, entre ellas la del subcabo honorario Vicente Estela.

Esta mañana el Juzgado ha proseguido las diligencias acerca de las cuales se guarda extraordinaria reserva. Según parece, contrario a lo que se había dicho en los primeros momentos, la reyerta no tuvo por origen el intentar asaltar el colegio, sino una discusión acalorada que sostuvieron algunos individuos, exaltándose los ánimos y degenerando la discusión en reyerta; uno de los contendientes empezó a disparar, y los amigos de uno y otro hicieron lo propio, cruzándose hasta unos veinte tiros, de los que tres hicieron blanco. Añádese que entre los combatientes figuraba el subcabo honorario cuya detención ordenó el Juzgado.

Esta mañana continuaban detenidos en los calabozos del Juzgado Mariano Sin Andreu y Ramón Barnadas, ambos heridos; el último es sobrino del interfecto Pedro Llobera.

También lo estaban Ramón Obrer Valls, Isidro Casals Guixá, Vicente Estela, Enrique Capdenila y Ramón Extrems, estos últimos incommunicados.

En la «Liga Regionalista»

Hasta muy avanzada la madrugada ha reinado en aquel Centro la mayor animación y alegría. Las noticias que se iban recibiendo de Barcelona y pueblos de la provincia favorables a los candidatos solidarios, eran recibidas con grandes demostraciones de entusiasmo y comentadas con gran calor. Al saberse el nombre del fallecido a consecuencia de los sucesos ocurridos en el colegio electoral de Santa Catalina, a propuesta del Sr. Rusiñol se inició una subscripción a favor de la familia del interfecto, encabezándola con una cantidad. La idea del Sr. Rusiñol, fué favorablemente acogida; varios jóvenes empezaron a recaudar fondos entre el numeroso público allí reunido, habiéndose recaudado en pocas horas 1.319 pesetas.

En el centro Nacionalista

Fué tan extraordinaria la afluencia de socios a este local, que no cabiendo en él se distribuyeron formando compartimento grupo por el vestíbulo del café de Novedades y la acera y paseo de Gracia, parte inmediata a la entrada. Los portadores de actas y noticias penetraban en el local con grandes dificultades; el resultado de las elecciones se fijaba en un encierro, y los que podían enterarse transmitían los datos a los del exterior, quienes recibían la nueva con grandes aplausos.

En otros centros

No fué menor la animación y concurrencia en otros Centros, entre ellos el Democrático Republicano de la calle de la Puerta ferrisa y el de Unión Republicana de la plaza del Teatro. En este último estuvo hasta última hora el señor Salmerón, enterándose minuciosamente del resultado de las elecciones.

También en éste se recogían donativos para la familia de Lloveras en una bandeja, junto a la cual se colocó un rótulo que decía: «¡Para otra víctima del ferrouxismo!»

Gestiones

El concejal Sr. Fuster, estuvo esta mañana en el Gobierno civil para gestionar la libertad de uno de los individuos detenidos ayer con motivo del triste suceso de la calle de Giral Pelli-cer.

El detenido cuya libertad solicitaba el Sr. Fuster es un sobrino del desgraciado Lloveras, que resultó muerto.

El gobernador no ha podido atender la demanda del Sr. Fuster, por ser este asunto de la competencia exclusiva del Juzgado.

Junta del Censo

A las cuatro de la tarde, aproximadamente, terminó la sesión secreta de la Junta del Censo.

El único ex alcalde que concurrió al acto es el Sr. D. José Monegal.

Al llegar el notario que debía dar fe de la elección, no faltaba ninguna acta; pero como quiera que algunos pliegos iban dirigidos a varias autoridades, no pudo practicarse la suma total y exacta de la votación.

Los datos aproximados conocidos hasta ahora son los siguientes:

Table with 2 columns: Name and Votes. Salmerón 39845, Puig y Cadsalch 39642, Cambó 39196, Junoy 39032, Maciá 37655, Vallés y Ribot 36487, Sññol 35022, Sol y Ortega 22187, Lerroux 21998, Estévez 21981, Serracraza 21928, Mir y Miró 21822.

Estado del Sr. Cambó

Esta mañana ha sido visitado el señor Cambó por el médico forense señor Ferrán, quien ha presentado al Juzgado la correspondiente relación facultativa.

Según parece, el enfermo ha dormido tranquilamente a pesar de la innegable emoción que le causó la noticia del resultado de las elecciones, que se le comunicó anoche mismo atendiendo a sus instancias.

Su estado general es satisfactorio.

Con objeto de saber exactamente la situación del proyectil, mañana se procederá al examen radiográfico de su cuerpo. Los facultativos que le asisten teniendo en cuenta que no se han repetido los colapsos ni los vómitos, opinan que de no presentarse fenómenos que exijan la operación, podrá aplazarse, hasta que el enfermo esté más rehecho, la extracción del proyectil.

Nuestros corresponsales

Soller La Junta Directiva del Ferro-Carril Palma-Soller procedió en su junta extraordinaria de ayer al nombramiento del que debía ocupar el cargo vacante por la muerte del malogrado don Guillermo Colom y en la unanimidad fué elegido Presidente D. Jerónimo Estades Liabrés y Director Gerente D. Lorenzo Roses Borrás. Felicitamos a los agraciados y les deseamos feliz acierto en el desempeño de tan honrosos cargos.

La Corporación Municipal acordó en la sesión de ayer celebrar con toda solemnidad los festejos de la conmemoración del heroico 11 de Mayo.

En breve publicaremos el programa completo.—C. 21 Abril 1907.

Ecós de Sociedad

Bienvenidos

Esta mañana hon llegado de Barcelona en el correo «Bellver» los señores siguientes: D. Gabriel Corrás, D. Pedro Mayol, D. Blasco Botero, D. José García, don Francisco Escribano, D. Francisco Segarra, Don Luis Parejo, Don Manuel Oriols D. José M. Carrera. D. Antonio Sala, D. José Ramón, don Gabriel Brunet, Don Antonio García, D. Aurelio Casellas, D. Juan Coll, don Ricardo Gall y D. Celdanio García.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO El movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto durante las últimas veinte y cuatro horas ha sido el siguiente:

Entradas

Esta mañana ha llegado de Barcelona, el vapor correo «Bellver» con la valija, carga general y 23 pasajeros.

Salidas

Para Barcelona salió ayer tarde a las seis y media el vapor correo «Baleares» con la valija, carga varia y pasaje. —Para Barcelona salió el pailebot «Anita» con efectos.

Despachadas

Para Barcelona, saldrá esta tarde a las seis y media el vapor correo «Bellver».

—Para Alicante, se halla despachada la polacra golera «Ampurdanosa», de 82 toneladas con lastre.

Noticias varias

Mañana llegará de Mahón el correo «Menorquín».

—Para Ibiza y Alicante saldrá mañana el correo «Ileño».

—A las doce debe haber salido el vaporcito «Cabrera» de la isla de su nombre.

El día religioso

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos; Exposición a las seis y media, rezada la tercera parte del Rosario, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maria

A Nuestra Señora de la Soledad en las Miñotas.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos: Exposición a las seis y media, seguidamente se rezará la primera parte del Rosario, a las diez y Misa cantada por la Reverenda Comunidad, y concluida se rezará la segunda parte del Rosario durante una misa; por la tarde a las seis y media, rezada la tercera parte del Rosario, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maria

A Nuestra Señora de las Mercedes en la Merced.

JUDICIALES

La Sala de Justicia de esta Audiencia ha dictado sentencia en los autos sobre desahucio, interpuestos por la Diputación provincial de Baleares contra el Ayuntamiento de Palma y por ella se confirma la del Juzgado de primera instancia del Distrito de la Lonja, imponiendo las costas al Ayuntamiento.

Por la Sentencia recurrida, se declaraba haber lugar al desahucio de la porción del edificio de Capuchinos que ocupa el Ayuntamiento y se imponían a éste las costas de primera instancia.

NOTAS MUNICIPALES

Ayer estuvo reunida la Junta municipal del Censo electoral para proceder a la oportuna rectificación del mismo.

Fueron admitidas un centenar de inclusiones de las cuales proceden de los republicanos unas diez de los defenistas unas cinco, otras quince de los conservadores y unas setenta de los liberales.

En el negociado de Reemplazos se interesa la presentación de los siguientes soldados licenciados.

Cabos.—Ramón Arbona Pocióvi, Jaime Vila Bujosa, Jerónimo Hugnet Cabanellas.

Soldados.—Juan Forteza Fuster, Lorenzo Villalonga Bonnin, Lucas Puig Bauzá, Gabriel Reus Seguí, Juan Monserrat Grimalt, Juan Riera Sureda, Juan Cañellas Rigo, Francisco Pomar Fuster, Ratsel Campins Calafat, Bartolomé Bordoy Batle, Antonio Crespió Dolé, Jorge Pizá Vidal, Miguel Pcu Capó, Nicolás Ferrer Ferrer, Pedro Segura Segura.

A la una de la tarde de ayer se reunió la comisión de Ensanche y Murallas, acordando proponer al Ayuntamiento la concesión de varios permisos para obras particulares. Y aprobó diferentes cuentas.

Hoy debe reunirse la Comisión de Gobierno y Policía.

Mañana debe hacerlo la de Hacienda.

Emigrantes que retornan

En el vapor correo «Bellver» llegado hoy de Barcelona han regresado de América una porción de mallorquines que hace apenas medio año emigraron a la Argentina.

El estado en que regresan es de lo más lamentable; vuelven a su terruño convencidos de que la América de hoy no es la América que antaño prometía enriquecer a quien quisiera cultivar su suelo.

Hemos hablado con algunos de ellos y todos nos han dicho lo mismo. «Todo está allí acaparado.

Buenos Aires, la ciudad cosmopolita, es presa de la fiebre del trabajo.

Todos sus habitantes, en su mayoría españoles e italianos, y que residen en ella hace mucho tiempo, han conseguido, tras largo esfuerzo hacerse con la industria y agricultura.

Buscar trabajo en la Argentina es buscar trabajo aquí; tanto cuesta encontrarlo.

Los monopolizadores abundan y los sueldos son pobres.

La cuestión de las subsistencias se halla también en pésimo estado haciéndose deficit cubrir la necesidad de una familia con un sueldo regular.

Al decirles que no comprendíamos porque emigraba tanta gente siendo

allí la vida tan difícil, nos ha contestado uno de los inmigrantes:

«Porque hay quien no avergüenza de trabajar en su país y no de morir de hambre en país extranjero.»

Esta tarde saldrán para los pueblos muchos de los inmigrantes llegados esta mañana.

Al gobernador civil trasladamos lo anterior escrito, por si encuentra algún medio de detener esa sangría suelta que se llama emigración.

Datos de la estadística

Nacimientos

Día 19.—Varones, 0.—Hembras, 1. Día 20.—Varones, 2.—Hembras, 4. Día 21.—Varones, 1.—Hembras, 0.

Matrimonios

Día 21.—D. Miguel Valentí Vaquer con doña Jerónima Truyols.

Defunciones

Día 19.—Francisco Campins Mora, 69 años, casado, Altonso XIII. Maria Balle Sancho, tres años, Soledad.

Ana Fuster Cortés, 87 años, viuda, Alfarrería.

Rosa Pomar Fuster, 74 años, viuda, Alfarrería, Virgen de Lluch. Maria Fausta Morell Orlandis, 70 años, soltera, Teresas.

Día 20.—Cristobal Salom Puig, un mes y medio Soledad. Día 21.—Maria A.ª Bordoy Sampol, 9 años, S. Miguel.

Antonio Juliá Castellá, 5 años Vallori. Juan Pol Moya 58 años casado, Santa Cruz.

Catalina Ferrer Perelló 72 años, soltera, Obispo. Ana Garau Mas, cuatro años, Hornabeque.

Francisco Affansos Azema, 60 años, casado Remolares.

JAIMÉ HERNÁNDEZ PINTOR

San Miguel 21—Palma

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas a óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea a 5 pesetas balcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean. La colección de papel a 1 real rollo. Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital. Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad. Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Matarró, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel número 21—Palma

RELOJ

En muy buen estado, de los llamados de caja, se vende. Informes: Centro de Anuncios plaza de Sta. Eulalia, n.º 10

PARQUES DE AVICULTURA

LA MARGARITA

de Antonio de P. Perloás

Palma de Mallorca—(Ensanche)

Calles letra S n.º 50 y letra O n.º 36

Table with 4 columns: RAZAS, Postura anual, Peso de la Gallina, Huevos para incubir. Rows include MINORQUE, Castellana negra, Faisanes dorados, Plymouth-Rock, Wyandotte plateadas, Leghorn morenas, Orpington, Padua holandesa, Sedosa del Japon, Malinas, Faverolles.

Explotación en grande escala de la MINORQUE, tipo mallorquín

CONEJOS—ANGORA 20 PTAS. PAR

GIGANTES DE FLANDES

De 3 a 6 meses. 8 ptas. par Id. 6 a 12 id. 12 id. id.

Exactitud en el servicio de los pedidos—Garantía absoluta de la pureza de las razas—Pidanse precios y detalles—Catálogo gratis a quien lo pida.—Exposición permanente.

BISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARRA, Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Marca «STOMALIX», Serrana, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros corresponsales especiales en Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Vich Company.)

Madrid 22 (18)

Crisis ministerial en Chile

El ministro chileno ha presentado la dimisión. La crisis gubernamental es agravada por el malestar financiero del país. La Conferencia colonial inglesa. El Almirantazgo británico ha publicado el programa de las maniobras navales que se verificarán en Portsmouth para observar a los delegados coloniales ingleses.

Saint-Saens condecorado

El emperador de Austria ha concedido la condecoración de Artes y Ciencias al conocido compositor Saint-Saens.

Lanzamiento del «Roma»

En Spezzia ha sido botado al agua el crucero italiano «Roma». Asistió el rey Víctor Manuel. La operación se realizó con toda felicidad.

América central.—La paz asegurada.

La amenaza de una acción combinada del ejército de Méjico y de la flota de los Estados Unidos ha producido un saludable efecto en los Gobiernos de Nicaragua y de Guatemala.

Este último ha dado la seguridad de que no intervendrá en el conflicto y Nicaragua ha renunciado definitivamente a su proyectada invasión de San Salvador.

Los plenipotenciarios de Méjico y de los Estados Unidos están encargados de dirigir las negociaciones encaminadas a establecer una paz definitiva y durable.

La cuestión de la federación de todas las Repúblicas de la América Central, será ulteriormente tratada en una Conferencia, a la que asistirán Méjico, Estados Unidos, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Honduras y San Salvador.

En Castellón.—Gasset derrotado

El candidato liberal Sr. Iranzo, derrotó al republicano Don Fernando Gasset.

Las precauciones tomadas en Castellón fueron verdaderamente extraordinarias.

Desde el amanecer apareció la ciudad tomada militarmente.

Entre el cuerpo electoral había entusiasmo pocas veces visto.

El gobernador civil envió delegados a todos los colegios, considerándose como provocación tal alarde de fuerzas.

En cada colegio había un notario, requerido por los ministeriales.

Resultado en Valencia

El número de votos obtenido en Valencia por la candidatura republicana es el siguiente:

Rodrigo Soriano, 11,093; Gil y Morote, 10,548; y D. Vicente Blasco Ibáñez; 10,503.

En Roquetas

Por el distrito de Roquetas ha triunfado el ilustre escultor Don Agustín Querol, con inmensa mayoría sobre el liberal Sr. Adell y el republicano señor Ayuso.

En Gijón.—Atraco a un presidente.—Excitación.

En Gijón, después del escrutinio un presidente de mesa que es carlista, dirigió al correo para certificar un acta.

Varios federales le atacaron, robándole el acta.

El carlista se defendió con un revólver, hiriendo en un brazo al federal señor Vega.

Cesión de un acta.—Rasgo de abnegación.

El conocido político y gran amigo de Romanones Sr. Requejo, al tener noticia de que el triunfo del conde peligraba en Guadalajara, llamó a todos sus amigos del distrito de Berrillo por donde tiene acta asegurada el Sr. Requejo y les mandó a última hora que votasen al conde de Romanones aunque él se quedase sin acta, porque con ello prestarían un gran servicio al partido liberal.

Los amigos de Requejo le obedecieron ciegamente y ha salido diputado por Berrillo el conde de Romanones. Este rasgo de abnegación del señor

Requejo ha sido muy elogiado por todos.

En Tarazona

Se han recibido datos de Tarazona que rectifican los primeros informes.

El bloqueo neo, capitaneado por el obispo de aquella diócesis, ha conseguido derrotar al candidato republicano D. Cándido Lamana, que ha obtenido unos pocos votos menos que su contrincante.

Juicios periodísticos

«El País» y «El Liberal» publican artículos dedicados a las elecciones, censurando los atropellos del Gobierno y declarando que los mismos monárquicos están convencidos de que legalmente el triunfo ha sido en Madrid de los republicanos.

Melquiades Alvarez

El ex-diputado republicano y elocuente orador D. Melquiades Alvarez ha obtenido un triunfo colosal en el distrito de Alcázar, no sirviendo de nada los chanchullos y martingalas de mala ley que los elementos oficiales pusieron en juego para derrotar al señor Alvarez.

En Guernica

En Guernica (Bilbao) la contienda fué tremenda y abundante en incidentes.

Confírmase el triunfo en Guernica del Sr. Gandarias sobre el ultraliberal Urquijo.

Se asegura que a Gandarias le ha costado la elección un millón trescientas mil pesetas.

En Alicante

En Alicante ha obtenido una gran votación, alcanzando el segundo lugar, el candidato demócrata y director del «Heraldo de Madrid» Sr. Francos Rodríguez.

En Salamanca

Ha obtenido el triunfo en Salamanca el candidato liberal Sr. Oliva, que alcanzó 2,239 votos, contra el neo Clairac, que sólo logró 1,208.

Fueron detenidos bastantes individuos, que ejercían coacciones en favor del candidato reaccionario Clairac.

Entre los agentes electorales de éste, figuraba el cura párroco de San Andrés, al cual se sorprendió comprando votos y con cuatro mil pesetas en el bolsillo destinadas a tal objeto.

Madrid 22 (4 las 17'50)

Por cuestión de elecciones

Comunican de Mula (Murcia) que dos individuos sostuvieron una acalorada disputa por pretender uno de ellos insultar groseramente a un pariente del señor Lacierva.

De las palabras pasaron a los hechos, degenerando en fenomenal escándalo, del que resultó con una herida en el cuello un sujeto llamado Manuel García.

El agresor tomó la carretera de Murcia, y hasta la fecha no ha podido ser habido.

Colisiones.—Detenidos

Se tienen noticias de haber ocurrido sangrientos sucesos en La Unión. Varios individuos que acababan de llegar de Cartagena pretendieron asaltar un colegio electoral rompiendo la urna.

Intervinieron los agentes de la autoridad y fuerzas de la guardia civil deteniendo a tres individuos.

Choque.—El Marqués de Alba herido.

En Villagarcía ha ocurrido un choque de coches resultando herido de gravedad el señor Marqués de Alba.

También resultó con ligeras contusiones una señora que le acompañaba.

Los marseleses.—Pro turismo.—adquisición de vapores

En Marsella una importante casa de comercio se propone organizar un nuevo servicio de vapores que dedicará exclusivamente al fomento del turismo.

Con tal objeto adquirirá tres velozes vapores que acaba de construir una casa alemana.

Terrible incendio.—Victimas de su deber.—Pérdidas enormes

Telegrafían de Nueva York a Le Temps que en la calle del general Castro, se había iniciado un formidable incendio quedando destruida una importante fábrica de yutes y amiantos.

En las bombas de extinción del incendio perecieron un cabo de bomberos y uno de los encargados de la fábrica.

Las pérdidas alcanzan una suma considerable.

Robo en un tranvía.—Caco detenido

En la calle de Alcalá ha sido robada una señora que viajaba en un cangrejo de la compañía de Omnibus.

El caco ha sido detenido por el cobrador.

Con este motivo se ha reunido numeroso gentío, por no comparecer por tan eléctrica vía ningún agente de la autoridad.

Consejo extraordinario.—Las garantías de Barcelona

El señor Maura acaba de manifestar a los periodistas que el jueves próximo los ministros celebrarán consejo extraordinario.

Supónese que ello obedece al desseo que tiene el jefe del Gobierno que se dedique una sesión entera para tratar exclusivamente de las medidas que convienen adoptar para garantizar la seguridad de Barcelona.

Lacierva y la Marina Mercante

El Sr. Lacierva ha dicho que mañana piensa dedicarse al estudio de varios asuntos que le ha propuesto la Dirección de la Marina Mercante.

Consejo de ministros

Madrid 23 (4 las 3'25).

Hoy se celebrará consejo de ministros.

En él se tratará del resultado de las elecciones.

En Vitoria.—Disparos

Comunican de Vitoria (Alava) que se han repetido los desórdenes.

Varios grupos de electores han tenido una nueva colisión haciéndose numerosos disparos.

La guardia civil ha salido al encuentro de los grupos.

La población está alarmadísima.

Redacción apedreada.—Silba a la benemérita.—Grupos disueltos.

Un gentío inmenso en actitud tumultuosa ha marchado a la Redacción del «Heraldo Alavés».

Al hallarse frente a la casa que este ocupa, la apedreadon, rompiendo el letero y los cristales.

La guardia civil se personó en el lugar del suceso, siendo silbada por los grupos.

En vista de ello, dió una carga despejando la calle.

Elección reaverificada.—Tranquilidad.—¿Conservadores triunfantes?—La candidatura republicana.

Se ha verificado la elección que se suspendió en la sección de Buenavista, reinando la mayor tranquilidad.

No se ha facilitado oficialmente el nombre de los candidatos triunfantes.

Se asegura sin embargo que lo son todos los conservadores.

De los republicanos han sido elegidos Galdós, Morayta y Morote.

El Gobierno desconcertado.—Triunfos que aplastan.

El Gobierno se halla desconcertado con motivo del triunfo de la Solidaridad y de Romanones.

Como no se esperaba tal cosa, los triunfos citados han sido una gran sorpresa para el Gobierno.

Lacierva desairado.—Dimitirá

Asegúrase que la actitud del señor Lacierva es bastante desairada.

En los centros políticos se aseguraba que se hace inevitable su dimisión tan luego se abran las Cortes.

Cálculo total.—El gobierno preocupado.

Calculase que las elecciones han dado el siguiente resultado:

Conservadores 265; Liberales 75; Solidarios 41; Republicanos 23 y 12 carlistas.

Al Gobierno ha preocupado intensamente el triunfo de los solidarios.

Los liberales.—Requejo se retira.—Por Romanones.

El señor Moret ha salido diputado por tres distritos correspondientes a Albuñol, Cádiz y Zaragoza.

En las dos últimas han sido derrotados los republicanos señores Marengo é Iribal respectivamente.

Romanones indignado

El Sr. Conde de Romanones ha manifestado ante un grupo de periodistas que se halla indignadísimo por los atropellos y persecuciones de que ha sido objeto en el distrito de Guadalajara, por parte del Gobierno.

Ha añadido que cuando el partido liberal ocupe el poder y verifique las elecciones el personalmente, se presentará candidato por el distrito de Mula que ha elegido al actual ministro de la Gobernación señor Lacierva, con el objeto de derrotarle y demostrar que solo impera allí por el caciquismo.

El jefe de los liberales.—Represalia.

El señor Moret ha dicho que lamentaba infinito la campaña electoral realizada por el gobierno conservador.

Son tantos los atropellos cometidos—ha añadido—que conceptuo para mí difícil oponerme al legítimo deseo de represalias que querían tomarse mis correligionarios.

Noticias de Menorca

Mahón 23 (4 las 11)

Anoche regresó Pon de Ciudadela. Ha sido recibido con gran entusiasmo por el pueblo.

En Mahón se le prepara una gran manifestación de despedida.

El Corresponsal.

BOLSIN

Barcelona 20 (4 las 10.)

Interior 82'73
Nortes 62'80
Alicantes 95'90
Orenses 00'00
Francos 10'85
Coloniales 00'00

DE POLITICA

LOCAL

Las elecciones verificadas se han desarrollado como teníamos previsto. De Mallorca y Menorca hablabamos otro día; hoy nuestra atención debe fijarse en lo que ha pasado y está pasando en Ibiza.

Lo que ocurre es el desarrollo de los preparativos que para la elección se hicieron. La destitución y llamada de Alcaldes, lo sucedido en la Junta Provincial del Censo cuando el nombramiento de interventores, la compra escandalosa y en pleno sol de votos, parece que no era bastante para obtener el triunfo y ha sido necesario apelar al robo escandaloso de una acta.

Anoche visitamos a persona llegada de allí, quien lleno de indignación nos decía: «Lo que se está laborando en Ibiza es censurable por el estado de abyección moral que supone en quienes realizan y amparan tales tropelías. Es inconcebible que esto tenga un partido que lo ampare, que no trate de evitarlo, y mucho más cuando está sucediendo en la provincia del Sr. Maura quien está predicando la sinceridad electoral».

El triunfo ha sido del Sr. Garijo, pero a toda costa quiere darse al señor Tur, nos decía la persona con quien hablabamos; Es inconcebible que por el Gobierno civil no se haya facilitado el resultado de la elección, cuando nosotros la conocemos en sus menores detalles. Antes de consignar estos, conviene que el público se entere de algo, que tal vez tenga íntima relación, con lo que está sucediendo. D. Alejandro Rosselló, D. Bernardo Calvet y otros, debían recibir telegramas dando cuenta del desarrollo de la lucha, y que para ello contaban con una clave especial, hasta ahora no han recibido ninguna noticia telegráfica.

En las elecciones se obtuvieron las siguientes mayorías:

Garijo
Capital 253 votos
S. Jorge 135 >
S. Rafael 53 >
S. Antonio 50 >
Sta. Inés 41 >
S. Mateo 26 >
S. Carlos 40 >

Total 598 votos

Tur
Jesús 78 votos
Sta. Enlalia 33 >
S. Agustín 43 >
S. José 53 >
S. Vicente 33 >
S. Juan 128 >
Sta. Gertrudis 18 >
S. Miguel 70 >
Formentera 10 >
S. Lorenzo 101 >

Total 567 votos

Lo que da a favor del Sr. Garijo una mayoría de 31 votos.

Pero en la sección de Sr. Juan, baluarte de los conservadores, sucedió algo que interesa conocer. Allí obtuvo el señor Tur 183 votos y 55 el Sr. Garijo. Al pedir el interventor del partido liberal,

certificación del escrutinio, lo fué extendida esta, sobre un papel que había sido previamente raspado, y ahora resulta que se tiene una certificación donde las cifras aparecen sobre una raspadura, lo que motivará que esta sea impugnada máxime cuando, según se dice, la presidencia a interventores conservadores han tenido buen cuidado en extender otras actas en blanco, donde aparecerá el Sr. Tur con una inverosímil mayoría, y de esta manera se asegurará su triunfo.

Hasta aquí lo que se nos dijo. Nosotros no añadimos nada.

Congreso Agrícola en Manacor

En el semanario manacorense *La Aurora* leemos:

«Grande es el interés que va despertando a medida que se aproxima la fecha de su celebración el Congreso Agrícola que debe tener lugar en esta villa.

Hasta hoy puede decirse que no se ha presentado dificultad alguna en el camino que se ha trazado la Comisión organizadora; antr al contrario, habiendo obtenido la cooperación de todas cuantas entidades de quienes la ha solicitado; pues a las subvenciones concedidas por las sociedades Monte-Pío de Manacor y Fomento Agrícola de Mallorca, de que dimos cuenta en el número anterior, podemos añadir la del Crédito Balear que ha destinado la cantidad de 250 pts. para atender a los gastos del Congreso».

Ejército y Marina

Esta tarde será dado a conocer a la fuerza de Artillería residente en esta plaza al nuevo coronel, jefe de la Comandancia de Mallorca don José Felix Ferrá nombrado por R. O. de 21 del mes pasado.

Destinos.—Ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de Mallorca el primer teniente don Francisco Pellicer y Carbonell.

A la tercera compañía de la Comandancia de Gerona ha sido destinado el Capitán de la Guardia civil don Manuel G. de Paredes Frau.

Retiros.—Se le ha concedido al guardia civil Damián Socías Figuerola para Baleares.

Servicio de la plaza para mañana

Parada.—El tercer Batallón del Regimiento de Infantería de Inoa.

Jefe de día.—El Comandante del Regimiento Infantería de Palma don Vicente Nieto.

Hospital y provisiones.—El primer Capitán del Regimiento Infantería de Inoa.

Vigilancia por la plaza.—El 5.º Oficial de Artillería y clases del Regimiento Infantería de Inoa.

Paseo de enfermos.—El Regimiento Infantería de Palma.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento mayor Damián Garau.

En el muelle se encontró ayer una perra ibicenca con manchas blancas y rojas.

En la tarde del sábado y frente a la finca S' Aranjaz del término de Lluchmayor fué aplastado por las ruedas delanteras del coche diligencia un niño de corta edad.

El Juzgado de Lluchmayor practica las diligencias en averiguación de los hechos.

Los más crueles dolores reumáticos y neurálgicos ceden a la primera untura del prodigioso *Bálsamo Antirreumático de Orive*. En los casos más desesperados que ningún otro remedio produce efecto, ceden a este nombrado anónimo los médicos más expertos y los acredita en su práctica; por eso se receta con gran éxito. No acotamos con certificados, que los tenemos expresivos a millares y de personas conocidas, porque siempre hay violencia en citar nombres. Nos atenemos a los hechos. Los productos que no valen, se hunden con el prestigio de su autor, por más que se fuerce el reclamo. Dos pesetas frasco en todas las farmacias. Por mayor, Bilbao, su autor, y Madrid.

Se alivia y llega a curarse con el uso de las *Pastillas Morelló*.

Copladores de Cartas desde 2 a 750 pesetas.—Papelaría Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Interos cristal: Gran surtido a precios baratísimos.—Papelaría Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Además se dió cuenta de haber sido nombrado maestro interino de Petra, D. Domingo Tur, de que en la elemental de Santa Margarita se ha autorizado la escuela de adultos; de que la de niños de la Alquería blanca y la de niños y niñas de Montuiri estaban cerradas por causa del sarrañín.

Se leyó una comunicación del Ayuntamiento sobre colonias escolares, acordándose felicitar al director de ellas.

Y se levantó la sesión.

Gaceta del día

Ayer mañana cesó en el desempeño de Jefe de Obras Públicas de esta provincia el ingeniero, nuestro amigo don Ensebio Estada, el cual como saben nuestros lectores, con motivo de su ascenso, ha sido destinado a prestar servicios en la Dirección General de Obras públicas, de Madrid.

Por espacio de veinte años el Sr. Estada ha estado al frente de esta Jefatura de Obras públicas, en cuyo tiempo se han realizado las principales vías de

comunicación en esta provincia; y entre ellas figuran el trazado de Ferrerarril desde Palma a la Puebla, a Manacor y a Felanitx. El Sr. Estada dirigió también la construcción del grandioso edificio llamado «La Harinera», situada en Pont d'Inca.

Durante su Jefatura se han levantado también la mayor parte de los faros de nuestras costas, y otras muchas obras.

Y por último no puede olvidarse la intervención directa y acertada que ha tenido en el reciente derribo de las murallas.

Ha sido tanta y tan meritoria la labor del Sr. Estada que con gran justicia ha merecido que la Ciudad de Palma, a la que consagró un libro importantísimo, lo haya declarado uno de sus hijos ilustres.

Sentimos verdaderamente el cese del Sr. Estada, si bien nos complacemos en felicitarle, puesto que obedece a un ascenso en su carrera.

Ayer por la mañana tomó posesión del cargo que venía desempeñando el Sr. Estada el nuevo jefe D. Antonio Sastre, que hasta ahora venía prestando sus servicios en Almería.

El vapor correo «Bellyer» llegado esta mañana de Barcelona ha traído 15 cabezas de ganado mular.

Se hallan ya bastante adelantados los trabajos que se efectúan en la explanada de Santa Catalina, para instalar las tiendas de campaña, para el día de la jura de banderas, cuyo acto, según noticias revestirá un esplendor inusitado.

Ayer al anochecer, junto al mingitorio de la plaza de Sta. Enlalia se formó un crecido grupo de curiosos que rodeaba a dos mujeres las cuales llevaban envuelto en trozos de tela de saco, un perro muerto y por cierto putrefacto.

Por lo visto, aquellas infelices recogieron de la orilla del mar junto a *Devall Terra* aquel envoltorio y creyendo se trataba de un feto, lo conducían al Cuartelillo de la Guardia municipal; pero antes de llegar se les desprendió un trozo de tela, observando que se trataba de un perro que seguramente el mar arrojara a la playa.

Por orden de un Guardia fué retirado de aquel sitio el animal muerto.

Esta mañana en la Audiencia de esta capital, se ha procedido al sorteo de los Jurados que deben formar Tribunal durante el cuatrimestre próximo.

Esta mañana han reñido en la Plaza Mayor dos albañiles a bofetada limpia.

Han sido citados por el guardia municipal que intervino en la riña.

Esta mañana a la llegada del vapor correo de Barcelona ha sido detenido por el agente Castells, un sujeto que a la hora de la salida del vapor se embarcó sin ninguna documentación.

Ha sido puesto a disposición del juzgado.

En el muelle se encontró ayer una perra ibicenca con manchas blancas y rojas.

En la tarde del sábado y frente a la finca S' Aranjaz del término de Lluchmayor fué aplastado por las ruedas delanteras del coche diligencia un niño de corta edad.

El Juzgado de Lluchmayor practica las diligencias en averiguación de los hechos.

Los más crueles dolores reumáticos y neurálgicos ceden a la primera untura del prodigioso *Bálsamo Antirreumático de Orive*. En los casos más desesperados que ningún otro remedio produce efecto, ceden a este nombrado anónimo los médicos más expertos y los acredita en su práctica; por eso se receta con gran éxito. No acotamos con certificados, que los tenemos expresivos a millares y de personas conocidas, porque siempre hay violencia en citar nombres. Nos atenemos a los hechos. Los productos que no valen, se hunden con el prestigio de su autor, por más que se fuerce el reclamo. Dos pesetas frasco en todas las farmacias. Por mayor, Bilbao, su autor, y Madrid.

Se alivia y llega a curarse con el uso de las *Pastillas Morelló*.

Copladores de Cartas desde 2 a 750 pesetas.—Papelaría Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Interos cristal: Gran surtido a precios baratísimos.—Papelaría Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Además se dió cuenta de haber sido nombrado maestro interino de Petra, D. Domingo Tur, de que en la elemental de Santa Margarita se ha autorizado la escuela de adultos; de que la de niños de la Alquería blanca y la de niños y niñas de Montuiri estaban cerradas por causa del sarrañín.

Se leyó una comunicación del Ayuntamiento sobre colonias escolares, acordándose felicitar al director de ellas.

Y se levantó la sesión.

Espectáculos

Teatro Lírico
Por la tarde a las seis y tres cuartos «Ruido de Campanas».

Entrada general 18 cts.
Por la noche a las ocho y tres cuartos «Las estrellas». «A la Pifaneta ó la verdadera Matchicha y «La Gatita Blanca».

Pedid en las principales farmacias y droguerías

Citrato de Magnesía granular efervescente **San-Imol**

Callicida del Doctor **Ladivonsin**

Pedid En las buenas Perfumerías

Anti-Odontálgico **San-Imol**

Elixir dentífrico **Guimol**

Callicida del Doctor **Ladivonsin**

Emplastos Perforados Americanos de Fielro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER

Los EEMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los emplastos de fieltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Otra como por encima. Botones y Droguerías.

CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y dureras. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos, y de los líquidos en general. Es económico, una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías.

CITRATO EFERVESCENTE BRIOSCHI-MILANO

Premiado en varias exposiciones. Sin ser una medicina, es un remedio eficazísimo contra todos los disturbios del estómago. De venta en farmacias y droguerías. Precio del Frasco 0'75 pts. Réfrense los frascos que no lleven la misma marca de fábrica, depositada.

VAPORES DIRECTOS LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Mayaguez, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas, saldrá de este puerto el día 20 del corriente el magnífico vapor

CATALINA

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Para más informes: diríjase á los señores Martínez y Piznas - San Juan 20 - Palma, únicos representantes de la compañía.

UDO STEINBERG INGENIERO

BARCELONA * * BRUCH 56

MOTORES A GAS Kappel

MAQUINAS A VAPOR Engelhardt

VENTA EXCLUSIVA PARA LAS BALEARES

MATERIAL Y MAQUINARIA ELÉCTRICA SIEMENS-SCHUCKERT

SUCURSAL EN PALMA: Vilanova n.º 6, entresuelo, al número 6.

A LOS HERNIADOS (trencats)

Desahuciados que á consecuencia de llevar malos braguetos, se les desarrollan notablemente sus hernias exponiéndose á graves complicaciones, les aconsejamos encarecidamente que usen el notable *Braguero Medical* del especialista Sr. Vives, aplicable á toda clase de hernias, si quieren librarse de esos resultados, puesto que por el mismo precio que les cuesta un braguero abrigado en un bazar cualquiera que ni tan solo les sirve para contener su hernia, pueden obtener el referido aparato *Medical* habiendo la esperanza de poder lograr su completa curación en más ó menos tiempo de uso.

Pueden consultarnos todos los herniados que lo deseen y tengan la absoluta seguridad que esta consulta será de gran provecho para ellos.

Consultas y folletos gratis de 9 á 12 y de 3 á 7.

Ranbla del Centro, 12, piso principal, CASA VIVES, Barcelona.

DEPILATORIO IMPERIAL DEL DR. PADRÓ

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido de 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías. - Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.

DIETARIO para 1907

De venta: Papelería Soler Conquistador, 39 y 41

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA KÖRTING, BARCELONA

Bombas centrífugas de los últimos modelos, Bombas rotativas, Pulsómetros, Caballitos de vapor, Inyectores y demás aparatos por choiro sistema

KÖRTING

Bombas Diafragma, new-alatorias, etc. etc.

MOTORES Á GAS sistema KÖRTING

Calefacciones Körting, Secadoras, Tubos de aletas, Ventiladores, Máquinas Herramientas, Maquinaria de brujalatería, Aparatos y Combustible.

Válvulas y guarniciones de caldera, Tubos de hierro virgen, etc.

MUESTRARIOS PARA EL COMERCIO DE PAÑERÍA

PAPELERÍA SOLER - CONQUISTADOR, 39 Y 41

NO HAS HELO BLANCO TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías - Farmacia del Globo, Plaza Real, 1. - Barcelona.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.

Precio del frasco 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

GRANDES TALLERES Francisco Soler Prats

Conquistador, 41 - Soledad, 27

IMPRESA * PAPELERÍA OBJETOS DE ESCRITORIO * y DIBUJO * Palma de Mallorca

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos tales como: Facturas, Circulares, Talones, Cheques, Memorandums, Carnets, Prospectos, Catálogos, Tarjetas Comerciales y de visita en diferentes clases y tamaños á varias tintas

Papel y Sobres para el Comercio á precios baratísimos En competencia con los trabajos del Continente

DOLOR REUMA NERVIOSO É INFLAMATORIO CURACIÓN RADICAL CON EL MILAGROSO Aceite de BOMBAY

Específico universal que suple las aguas termales

54 años de excelentes resultados

Millares de curaciones!

¿Cuántas y cuántas personas se hallan postradas en lecho á causa de un dolor reumático, nervioso ó inflamatorio, viéndose privadas de hacer el más mínimo movimiento, sufriendo los más agudos dolores! ¿Qué no darán para alejarlos radicalmente! Pues aplícales el Aceite de Bombay, compuesto de hierbas aromáticas, y estaré seguro que á las tres ó cuatro fricciones, que serán curados completamente por agudos, crónicos, continuos, intermitentes, superficiales ó profundos que sean.

PRECIO: 10 REALES BOTELLA TRIPLE CABIDA, 20 REALES

De venta: En Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera, 14. - Mahón: Honorio Pons, Arravalet, 4. - Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Plaza del Mercado. - Madrid: Gayoso, Arenal, 2. - Barcelona: Viuda Alsina, Pasaje Crédito, 4. - Zaragoza: Viuda de Jordán, Plaza Mercado, y principales farmacias de Europa y América.

Nunca las cápsulas perruvianas Borell

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma á la de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2.

35 años de éxito creciente

PASTILLAS TRESPO DE MENTOL Y COCAINA

El dolor de garganta y los calmas á la primera pastilla.

El Mentol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertónicas ó atónicas, forma seca, granulosa, glandular, oedémica de los tímpanos, en las laringitis agudas y subagudas acompañadas de ronquera y coqueo laríngeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc. etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y delgado á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Para 1-50. En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

LECHE ANTISEPTICA

el mejor preparado para blanquear, refrescar y hermosear el cutis

PREPARADO POR J. PONS Y VILA

MARCA REGISTRADA

PRECIO: - 2'00 Ptas. Frasco pequeño. 3'75 Ptas. Frasco grande

ID. Á PROVINCIAS.- 2'50 > > > 4'50 > > >

NOTA:—Puedo asegurar que mi específico es el mejor que se conoce, como lo acreditan muchas señoras que lo han usado, por ser el único que no perjudica y que conserva fresco y hermoso el cutis, dejando un blanco mate fino muy agradable, resultando mucho más económico que otros productos similares por ser reducido el precio y no tener necesidad de aplicar polvos, cremas, etc., es decir, nada absolutamente, lo cual permite que esté al alcance de todas las clases Sociales.

AVISO:—Para evitar falsificaciones, suplico á las Señoras exijan mi nombre y marca.

VENTA:—En las principales Perfumerías y Droguerías de España y América

Depósito exclusivo en Palma: CENTRO FARMACÉUTICO.

DEPÓSITO CENTRAL:—En casa del autor, Baños Viejos, 8 - pra. - Barcelona.

ALMONEDA

de Camas, muebles y libros

PROCEDENTE DE PRÉSTAMOS

Dinero sobre toda clase de efectos, papel del Estado y local.

CASA DE PRÉSTAMOS

Calle Despuig, 40. - Santa. Catalina

ÚLCERAS

atónicas, lupinosas, escrofulosas y varicosas.

Curación radical con los específicos del

DOCTOR ROGUE

Pelayo, 20 entlo. - Barcelona. - De 9 á 5.

A LOS QUE SE AUSENTAN

Se construyen embalajes y transportan muebles á todos los puntos de España.

Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc.

Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 36, tienda.

FINCA EN VENTA EN EL TERRENO

Se desea vender una finca en el Terreno que consta de casa vivienda, cochera, espacioso jardín, fuente para beber, fuente y tres grandes depósitos de agua para regar, coladuría y demás comodidades espectables. Para informes. Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Papelería de Francisco Soler

Conquistador, 41

LA ÚNICA CASA EN PALMA

que vende los artículos con gran economía en los precios.

Resmillería y Sobres para el Comercio

Efectos de escritorio. - Artículos de pluma

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

6 DUROS SEMANALES

Pueden ganar hombres y mujeres trabajando por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención, artículo novedad, fácil, útil lucrativo para todos, nunca visto. BUS- CANSE en cada país personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Envían gratis, franco domicilio, elegante muestrario y explicaciones. Franquear respuesta. Sociedad Italiana, calle Universidad, 6 - Barcelona.

EL VITÓGENO

es el reconstituyente de más potencia

Que jamás se haya conocido de seguros resultados en la

ANEMIA-NEURASTENIA-TUBERCULOSIS

y demás estados de debilidad.

(Aceptado oficialmente por el Dispensario anti-tuberculoso del Patronato de Higiene de Cataluña).

DEPÓSITO

CENTRO FARMACÉUTICO-PALMA

IMPORTANTE

Los que quieran anunciar en este periódico deben dirigirse:

CENTRO ANUNCIOS

Plaza de Sta. Eulalia 10, Única casa autorizada para su publicación.

PRECIOS ECONÓMICOS

QUIEN MAS ANUNCIA MAS VENDE

IMPRESA DE FRANCISCO SOLER

CONQUISTADOR, 41 Y SOLEDAD, 27

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos

PARA EL COMERCIO

en competencia con los más reducidos precios del continente.

Impresiones de lujo y económicas

Comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros:

De Palma hasta Manacor y Felanitx á las 7'40 mañana, 2 y 6'15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla: á las 7'40 mañana, 2'30 y 6'15 (mixto desde Empalme, tarde).

De Manacor hasta Palma: á las 6'30 y 5'15 (mixto en los ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5' (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Nuevo itinerario de Correos

que rigió desde el 23 Agosto de 1905

Salidas de Palma para Barcelona: Los lunes, martes, jueves y sábados á las 6 y media tarde.

Salidas de Palma para Ibiza y Valencia Los viernes á las 12.

Salidas de Palma para Ibiza y Alicante: Los miércoles á las 12.

Salidas de Palma para Ibiza: Los domingos á las 10 noche, miércoles y viernes á las 12 de la mañana.

Salidas de Palma para Argel: Los jueves 5 tarde.

Salidas de Palma para Marsella: Los sábados á las 12.

Salidas de Ibiza para Palma y Barcelona: Los miércoles á las 10 noche.

Salidas de Ibiza para Palma: Los domingos y viernes á las 10 noche.

Salidas de Barcelona para Palma: Los lunes, miércoles, jueves y sábados á las 6 y media tarde.

Salidas de Barcelona para Palma y Argel: Los miércoles á las 6 y media tarde.

Salidas de Barcelona para Ibiza y Palma: Los domingos á las doce.

Salidas de Alicante para Ibiza y Palma: Los viernes á las 12.

Salidas de Argel para Palma y Barcelona: á las 5 tarde.

Salidas de Marsella para Palma, Ibiza y Alicante: Los lunes á las 2.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima - Capital 2.000.000, de pesetas - Domicilio Madrid, Mahón - Talleres, en Mahón - Sucursal, Barcelona - Central, Madrid, Alcalá, 23 y 25 - Delegación de la casa Crossley y Brothers de Manchester, Motores á gas. - Legítimos motores Crossley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias. - Gasógeno sistema Crossley, sin gasómetro ni caldera. - Gasógeno sistema Dovecon - Calderas y máquinas de vapor - Davey Paxman y Compañías - Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica. - Bombas centrífugas. - Bombas Bloks.

Materiales de minas - Locomotoras y materiales de ferrocarriles - Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruas. - Reparación de buques. - Construcciones metálicas. - Calefacción y ventilación. - Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS. - Presupuestos gratis. - Motores instalados en España suman más de 80.000 caballos de fuerza

UNICO REPRESENTANTE

BERNARDO ESTELA-Palma de Mallorca

ESQUELAS MORTUORIAS

Para este PERIÓDICO

Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Para la edición que se reparte los domingos y que queda confeccionada los sábados á las 12 de la noche, se admitirán esquelas hasta las 11 y media en la misma imprenta, Soledad 27. También se editan suplementos para anuncios mortuorios á cualquier hora del día